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Ata ordinária nº 002/2017 
 

 ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 01 DE MARÇO DE 2017.  
Ao primeiro dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete (2017), às 
dezenove horas, realizou-se a segunda (2ª) Sessão ordinária, do primeiro (1º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 
Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de comparecimentos verificou-se 
a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 
Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da primeira (1a) Sessão ordinária, 
realizada em vinte de fevereiro de dois mil e dezessete. Aprovada por 
unanimidade. Tribuna Popular: Paulo Boff Ribeiro: Secretário Municipal de 
Agricultura e Saneamento. Iniciou cumprimentando a todos e dizendo ser uma 
satisfação estar novamente na Casa usando mais uma vez a tribuna, agora como 
secretario e não mais como vereador. Falou que dentro da secretaria pretende 
desenvolver algumas linhas de trabalho junto com o CMDR e as demais 
secretarias para assim poder ajudar e desenvolver ainda mais os agricultores do 
município, disse ter definido cinco eixos onde ele pretende trabalhar, o primeiro 
eixo e dar apoio direto as propriedades rurais dos agricultores o qual já vinha 
sendo feito e ele pretende dar continuidade e melhorar ainda mais essas 
propriedades, no segundo eixo ele quer trabalhar na questão da agroecologia e 
do turismo rural, também contando com o apoio das demais secretarias 
ampliando assim o número de agricultores ecológicos, para que as famílias 
tenham mais fontes de renda desenvolvendo as propriedades num todo e não 
trabalhar só com a banana orgânica, e também trazer o turismo como mais uma 
opção de renda, agregando valor as propriedades. Falou que o terceiro eixo era a 
questão do gado leiteiro e do gado de corte, na agropecuária, que segundo ele é 
a terceira fonte de renda dos agricultores do município onde ele pretende 
desenvolver melhor esse trabalho e dar apoio aos produtores, o quarto eixo ele 
disse que é na parte das políticas públicas, onde eles pretendem trabalhar 
bastante, para assim poder dar melhorias para os agricultores, citou entre essas 
políticas as compras institucionais que a Lei prevê, junto com a merenda escolar, 
que os órgãos públicos comprem pelo menos trinta por cento de seus produtos da 
agricultura familiar. Por último falou do seu quinto eixo que é a comercialização, 
que esta ligado a questão das políticas públicas, pois de nada adianta a secretaria 
ajudar a melhorar as propriedades, se na hora de escoar os produtos os 
produtores não tiverem pra quem vender, disse saber da dificuldade que os 
agricultores passam em determinadas épocas, mas que pretende trabalhar para 
mudar essa realidade, e que a secretaria esta trabalhando junto com os 
agricultores, salientou que essas são algumas de  suas metas. Falou que na 
próxima segunda feira terá a reunião do CMDR, salientou que as leis que regem 
esse conselho são muito antigas e precisam ser feitas algumas alterações para 
atualizá-las, as quais ele irá encaminhar para a Casa. Falou a respeito do credito 
fundiário que tem um aumento para cada proposta de oitenta mil para cento e 
quarenta mil reais. Relatou a respeito do programa de trocas de sementes, onde 
nos meses de fevereiro e março e esta sendo feito um levantamento de quem 
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participa, de quem não quer mais participar e de pessoas que querem entrar 
nesse programa. Falou também que naquela semana haviam recebido na 
secretaria um dono de um viveiro de mudas, e que quem quiser fazer o pedido o 
quanto antes, para não haver transtornos, disse ainda que as mudas chegam em 
julho. Parabenizou o vereadores pela moção de repudio contra a PEC 287 e 
assim os convidou para um evento no próximo sábado às quinze horas na 
comunidade do João Vinte e três também contra a PEC 287 da previdência, e 
espera contar com a presença de todos, nessa mobilização, encerrou ficando a 
disposição dos vereadores para perguntas, o vereador Fabio perguntou que 
proposta ele teria para a questão dos arrozeiros, o secretario respondeu que a 
primeira coisa que eles fizeram foi contribuir na abertura da colheita estadual do 
arroz, salientou que não tem ainda um planejamento mas que ele pretende sentar 
com os produtores para poder encaminhar algumas coisas. A vereadora Aleide o 
questionou também sobre os arrozeiros no quanto eles estão afastados e pediu 
uma atenção especial para eles, o secretario se comprometeu a ter um olhar mais 
cuidadoso com eles. O vereador Ricardo perguntou sobre a questão das horas 
blocos se funciona para as notas eletrônicas, o secretario respondeu que sim, que 
é feito uma media de horas. Não havendo mais questionamentos o presidente 
agradeceu o secretario por ter ido até a Casa. Correspondência Recebida: -
Ofício nº065/2017, de autoria do Poder Executivo, que solicita espaço na tribuna 
Livre da Sessão Ordinária do dia 01 de março de 2017.-Ofício nº066/2017, de 
autoria do Poder Executivo, que encaminha Projeto de Lei para apreciação e 
votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):-
Projeto de Lei nº014/2017 de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões):Nada Consta.Expedientes: Vereador: Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT): Inicialmente cumprimentou o Presidente da Câmara, demais 
vereadores e o público presente.Fez uma saudação especial ao Secretário de 
Agricultura que se fazia presente, senhor Paulo Boff Ribeiro, agradecendo seu 
esclarecimento prestados à Casa, agradeceu também ao senhor João Ferreira, 
Chefe de Departamento de Turismo,que também se fazia presente naquele 
momento.Referiu-se a visita do Prefeito Municipal na última sessão e disse que 
seu esclarecimento rendeu muitos elogios, inclusive por parte da oposição, 
confirmou que durante este governo querem apertar os laços com esta Casa e 
assim poderem fazer um governo de transparência e de ética, voltado para os 
interesses do povo, sendo este o objetivo do governo do Dirceu que está a frente 
do executivo municipal. Disse que não poderia deixar de falar a respeito da 
Moção de Repúdio referente a reforma da Previdência e pediu que se faça chegar 
as mãos daqueles que realimente  tem o poder de dar o canetaço e barra este 
tipo de coisa.Salientou que  a previdência está afundando e junto com ela todos 
os trabalhadores. Disse que chegou até ele a notícia de que o Senador Paulo 
Pain está coordenando uma CPI para rever as contas da Previdência, se 
realmente está tão deficitária assim quanto aparece e que segundo ele é um dos 
meios que pode barrar este tipo de coisa, assim como a manifestação popular 
que está acontecendo em todo o país, inclusive que irá acontecer uma no próximo 
sábado na comunidade de João XXIII, recomendada pelo Deputado Federal 
Dionilson Marcon, do PT/RS  e a vereadora Zete de Torres, para que o povo se 
conscientize, para que não aconteça como a  PEC 241 que congelou por vinte 
anos os investimentos em saúde e educação, pois é um retrocesso do 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

10 
 

Brasil.Repudiou a questão da reforma do ensino Médio, porque ao invés de 
chamar os grandes interessados que são os professores e os próprios alunos o 
Presidente da República acaba gastando muito em propagandas para enganar as 
pessoas.Seguiu falando a respeito da visita do Prefeito a esta Casa na qual ele 
falou sobre o apoio dos vereadores na busca de recursos e disse que ele 
concorda com o prefeito que cada um tem que fazer sua parte, independente se 
for situação ou oposição,pois os recursos são para o município e ressaltou que 
sua parte está fazendo pois conseguiu uma emenda de duzentos mil reais através 
do Deputado Paulo Pimenta que já está empenhada para a Saúde, compra de 
equipamentos permanentes e aquisição de veículo.Disse que tem mais uma 
proposta de duzentos e cinquenta mil, também do Deputado Pimenta para 
infraestrutura e encerrou sua fala ressaltando que sua parte ele  está fazendo e 
que ficaria muito honrado se seus colegas vereadores fizessem o mesmo. Valmir 
Roldão Evaldt (PSDB),iniciou cumprimentando a todos os presentes e 
agradeceu a presença do secretario da agricultura e disse que espera que ele 
faça um bom trabalho na agricultura assim como fazia no MPA, espera que ele 
assim como os demais secretários trabalhem para todos sem olhar o partido, 
salientou que ele quando se candidatou teve como propósito trabalhar pela 
igualdade de todos e disse acreditar que o prefeito Dirceu queira fazer um 
trabalho diferente, dando igualdade para todos. Falou que seu papel é fiscalizar, 
mas que ele quer trabalhar em equipe e espera que os colegas vereadores sejam 
como uma família unida e não trabalhem divididos, e que ele quer trabalhar pelo 
povo. Falou a respeito dos pedidos que ele havia feito, e conta com o apoio dos 
vereadores para aprovação, e assim encerrou.Vereadora: Aleide Scarpari 
Pereira (PP), Inicialmente cumprimentou o Presidente,demais componentes da 
Mesa Diretora,colegas  vereadores e público presente.Disse que estava fazendo 
uso da tribuna nesse dia claramente para pedir o apoio, para que votem favorável 
aos pedidos de providência feitos, disse que usam as expressões situação e 
oposição, mas que eles não estavam ali não na condição de oposição e sim como 
obreiros do município, falou então a respeito do seu pedido de providencia 
número 02/2017, que irá atender a duas comunidades do município, disse já ter 
visto alguns serviços nessas localidades mas que ficava ali o seu registro quanto 
a preocupação dos munícipes, e seu pedido de atenção a esses serviços, pediu 
assim o apoio dos demais vereadores nesses pedidos e também ao pedido do 
vereador Valmir. Parabenizou a iniciativa da diretoria de Turismo e Desporto, 
onde ela vem acompanhando algumas noticias, sendo que estão se planejando e 
indo buscar experiências em outros municípios com as mesmas características de 
Mampituba, para assim implantarem algumas atividades para fomentar o turismo 
na região. Agradeceu aos esclarecimentos do secretario de agricultura, que de 
forma clara trouxe os eixos que a secretaria vai estar norteada, disse então que 
estava à disposição do secretario para o que ele precisasse e finalizou. Ordem 
do dia:   -Pedido de Providência nº002/2017, de autoria da vereadora Aleide 
Maria Scarpari Pereira, que solicita que seja encaminhado o Pedido de 
Providências ao Chefe do Poder Executivo, Senhor Dirceu Gonçalves Selau, 
através da Secretaria Municipal de Obras realizar o seguinte: 1 – O Patrolamente 
e Encascalhamento da Estrada que liga a entrada do Campo (Estrela do Sul) até 
a saída da Igreja na localidade de Costãozinho, neste município, o acesso está 
com necessidade desta atividade eis que contribuirá para o acesso dos 
moradores;2 – O Patrolamento e Encascalhamanto da Estrada que liga 
Taquaruçu a Roça da Estância, considerando a necessidade com a máxima 
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brevidade, trata-se de uma estrada de acesso as moradias e de modo 
determinante ao escoamento da produção de banana daquela região e que não 
recebe intervenção da municipalidade a longa data.Aprovado por unanimidade. 
-Pedido de Providência nº003/2017, de autoria do vereador Valmir Roldão 
Evaldt, que solicita seja encaminhado o Pedido de Providências ao Chefe do 
Poder Executivo, Senhor Dirceu Gonçalves Selau, que seja realizado através do 
DEMAEM a concretização da instalação de água na comunidade de Alto Rio de 
Dentro, eis que o poço já encontra-se instalado, devendo todos os moradores 
receber água em suas residências. Aprovado por unanimidade.Comunicados: 
O presidente informou que as próximas sessões serão realizadas às dezoito 
horas, não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 
sessão:_______________________________________________________ 
_____________________________________________________________ 
_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 


